

Всем памяты итоги работы комбината в минувшем году. Но высокие производственные показатели достигнуты в немалой степени благодаря проведению больших работ по реконструкции основных металлургических агрегатов. Сыграли свою роль совершенствование технологии, автоматизация и механизация многих производственных процессов. Внедрено немало технических мероприятий по облегчению и улучшению условий труда, повышению их безопасности. Только на мероприятия по охране труда израсходовано в прошлом году более 10,7 миллиона рублей.

Наряду с этим совершенствовалась система управления охраной труда. Все

для этих коллективов причинами. Прежде всего, хозяйственные руководители, как показывает анализ, снизили требовательности к нарушителям правил техники безопасности, формально относятся к внедрению прикрятых на комбинате систем профилактики травматизма, ослабили внимание к организации безопасного выполнения работ.

Изучение статистики травматизма показывает, что 40 процентов пострадавших — это рабочие со стажем более 20 лет. Видно, профилактические меры в отношении этой категории трудящихся ослаблены: люди, мол, достаточно опытные, чему их можно научить? Оказывается, именно новичков и «старо-

эти коллективы часто шли почти ровнеь, и не раз труженики третьей бригады вырывали победу у «конкурента». В январе третья бригада совершила резкий рывок вперед и оставила далеко позади всех остальных участников соревнования. План отгрузки готовой продукции бригада выполнила на 109,7 процента, тогда как ближайший со-

первое место. А вот в феврале вдруг сдал позиции. И настолько, что переместился сразу с первого на последнее место в соревновании, хотя план выполнен на 100 процентов, на обработке каждого вагона парка МПС сэкономлено в среднем по 2,6 часа, для дополнительных перевозок высвобождено 810 вагонов.

нем по 3,7 часа. Для дополнительных перевозок железнодорожных грузов высвобождено 1178 вагонов. По этим двум показателям коллектив передвинулся с третьего на второе место по управлению.

В четвертой бригаде немало лидеров, передовиков производства. В феврале подтвердила право считаться одними из лучших в коллективе диспетчеры Н. Л. Березглазов, Н. Ф. Гречко и В. А. Солодовников, составитель поездов Ф. С. Стробикин и оператор В. Н. Натарова, машинисты электровозов А. Ф. Шаноров и Р. Т. Белалов...

Коллективы сквозных бригад вступили в завершающий месяц квартала с хорошим заделом. Остаётся пожелать всем участникам соревнования высокого темпа, четкого ритма грузоперевозок, новых успехов в повышении эффективности работы транспортного конвейера комбината.

**Р. ПОТУРНАК,**  
инженер ООТиЗ  
управления  
ЖДТ комбината.

**Металл Магнитки — металл мира**



Идет сверхпламенный чун.

Фото Н. Нестеренко.

**♦ НОРМАМ БЕЗОПАСНОГО ТРУДА — СЛЕДОВАТЬ**

**Анализ показывает**

принятые меры принесли неплохие результаты. За годы прошедшей пятилетки тяжелый травматизм снижен на 30 и общий — на 25 процентов.

На протяжении всего прошлого года в 37 цехах комбината не было учетных несчастных случаев. Отрадно, что среди этих цехов немало таких, где условия работы очень сложны. Можно назвать второй аглоцех, известняково- доломитовое карьероуправление, углеобогатительный и третий коксовый цехи, паросиловой и девятый прокатный цехи, ЦЭС и ТЭЦ. Не было учетных несчастных случаев в 17 цехах комбината на протяжении последних двух лет. Среди этих подразделений прежде всего нужно отметить второй обжимный и цех вентиляции, цех улавливания № 2 коксохимического производства и электростанцию УПЖКХ, ЛПЦ № 6 и ЦРМО № 1. В 36 цехах уровень травматизма снижен по сравнению с 1979 годом. Все это — результат большой работы и руководителей цехов, и общественных инспекторов по охране труда.

И все же положение с травматизмом на комбинате не дает оснований для ликования. Тяжелые несчастные случаи произошли в службе СЦБ железнодорожного транспорта и пятом листопркатном цехе, МОСе и автотранспортном цехе, первом и третьем мартеновских цехах и ряде других.

Допущен рост производственного травматизма по сравнению с 1979 годом на руднике и в коксовом цехе № 2, доменном и цехе подготовки составов, в целом по коксохимическому, сталеплавному и прокатному производствам. Рост травматизма объясняется несколькими типичными

жилов» комбината и надо учить в первую очередь.

Чаще других травмировались в прошлом году слесари, водители безрельсового транспорта, персонал электрослужб цехов и инженерно-технические работники. На эти четыре категории трудящихся приходится 37 процентов общекомбинатского травматизма, нередко тяжелого. Резко возросли в прошлом году травмы глаз. Было допущено шесть тяжелых травм из-за неприменения работниками защитных очков. Много несчастных случаев произошло в результате неудовлетворительного состояния рабочих мест.

В приказе директора комбината, посвященном анализу состояния производственного травматизма, намечена широкая программа мер, которые предстоит принять не только хозяйственным руководителям, но и общественным организациям цехов и производств.

Руководителям цехов, где в прошлом году значительно снижен уровень травматизма, директор комбината объявил благодарность. За хорошую работу по профилактике травматизма, что позволило коллективам ряда цехов два года работать без учетных несчастных случаев, руководителям цеха улавливания № 2, цехового электроремонтного цеха КХП, второго обжимного цеха, ЛПЦ № 6 и ЦРМО № 1, цехов механизации и механизации № 1, ЦТЛ, ЦЭТЛ, ЦТТЛ, ЦЛАСУ, службы погрузки-выгрузки ЖДТ, отдела детских учреждений, электростанции УПЖКХ объявлены благодарности и выделены денежные премии для поощрения руководителей и актива цехов.

С. КУЛИГИН.

**ХОРОШИЙ ЗАДЕЛ**

перник — вторая бригада — на 107,1 процента. По экономии времени на обработке каждого вагона транспортники третьей бригады также оставили остальных участников соревнования далеко позади: на каждом вагоне они сэкономили в среднем по 5,1 часа — на 0,9 часа больше, чем во второй бригаде. Да и высвобождения вагонов здесь добились самого значительного — 1834. По всем показателям коллектив третьей бригады уверенно занял

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

В то же время большого успеха добилась четвертая бригада, которую возглавляет сменный помощник начальника управления Ю. П. Бобырев. В феврале коллектив решил доказать, что высокие результаты предыдущего месяца не были случайными. И это удалось в полной мере. По важнейшему показателю — выполнению плана отгрузки готовой продукции — транспортники четвертой бригады обошли ближайшего соперника. На обработке каждого вагона парка МПС здесь сэкономлено в сред-

**Дипломы металлургам**

Обком КПСС, областной Совет народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного общественного смотра по повышению качества и улучшению использования металлопродукции на предприятиях области за 1980 год.

Среди награжденных Дипломами почета — металлургический комбинат и совет ВОИР комбината.

**Премии лучшим**

В минувшем году на комбинате проводился общественный смотр улучшения условий и охраны труда в цехах и производствах. Ему предшествовали постановления президиума ВЦСПС, коллеги Минчермета и президиума ЦК профсоюза, президиума Центрального управления НТО черной металлургии, постановление профкома комбината. В ходе смотра во многих цехах проведена серьезная работа по улучшению условий труда и производственного быта, охране труда работников комбината.

Смотр закончен. Лучшими признаны коллективы цеха металлоконструкций и листопркатного цеха № 7, аглоцеха № 2 и электроремонтного цеха, листопркатного цеха № 4. Для премирования активных производственников — участников общественного смотра — этим цехам выделены денежные премии.

Заводской пейзаж.

Рис. П. Хныкина.

**ОТСТАВАНИЕ НЕДОПУСТИМО**

В технологической цепочке цех переработки химических продуктов связан с коксовым производством. От того, как сработают коксовики, во многом зависит и состояние дел этого производства. План минувшего года коллектив выполнил лишь на 84 процента. Серьезные перебои с выполнением плана испытывает коллектив и в нынешнем году. Неудивительно, что в адрес администрации цеха продолжают поступать тревожные телеграммы из других городов страны от зависимых в поставке сырья из Магнитогорска предприятий.

Но только ли от внешних причин зависит ставшее хроническим невыполнение производством плановых показателей? С этим вопросом наш корреспондент обратился к секретарю партийной организации цеха А. Ф. Ковалеву.

К сожалению, не только. Утверждать это — значит, попытаться обелить себя, тогда как по реальному положению вешей доля нашей вины в неблагоприятных с выполнении плана значительна. Простой пример: в феврале цех был в достаточной мере обеспечен смолой и все-таки не справился с заданием.

Администрация цеха, партийная организация, комитеты профсоюза и комсомола постоянно ищут пути выхода из создавшейся ситуации. Многие из производств зависят от рациональной организации труда. Коммунисты цеха счита-

с азав приступают к постижению приемов труда и сути избранной профессии. При этом рост их профессионального мастерства, приобретение ими навыков в работе столь основательны, что позволило бы производству поддерживать должный квалификационный уровень производственного персонала цеха — все это, естественно, откладывается на будущее.

XXVI съезд КПСС поставил перед химиками страны новые задачи. Распространяются они и на нас. Успешное их выполнение потребует от работников нашего цеха мобилизации всех сил и внутренних резервов. Во что бы то ни стало нам необходимо вывести цех из прорыва. Большую надежду мы возлагаем на пуск нового отделения, что позволит значительно увеличить выпуск необходимой для нужд страны продукции. В настоящее время уже начат выпуск продукции в отделении кристаллизации и мойки фракции.

Администрация, партийная организация принимают меры к налаживанию четкой работы цеха, мобилизуют коллектив на безусловное выполнение плана и недопустимость недопоставок продукции, разясняют всю полноту моральной ответственности перед зависящими от нашей продукции предприятиями.



**НАМ ОТВЕЧАЮТ**

**„ЗОЛОТО ЛИ МОЛЧАНИЕ?“**

На опубликованную в вашей газете от 22 января 1981 года статью «Золото ли молчание?» сообщаем, что в настоя-

щее время все металлоконструкции, оставшиеся после капремонта доменных печей, вывезены со склада ЦМК. Вновь изготавливаемые конструкции для ремонта доменных печей отгружаются из ЦМК в доменный цех по мере их изготовления. Г. ЛЕЖНЕВ, начальник доменного цеха.